

## 罗马书查经（16b）：为什么好事发生在坏人身上？

经文：罗马书 8:28-39

### 二、上帝的护理不会停止

第二，上帝的护理不会停止。上帝如何完成祂的目的？藉著祂的护理，看第 28 节，“我们晓得万事都互相效力，叫爱上帝的人得益处，就是按祂旨意被召的人。”得益处的‘得’的希腊文表明是我们朝向目标在移动，表示在朝向著某个物体在移动。上帝心中有个目标。我们说到上帝的护理，什么是护理呢？护理是事先看见，并预先作好各种的准备。意思就是说，上帝事先看见事情要如何发生，护理就是上帝事先看见每件事，并预先作好各种准备，使之朝祂心中的目标前进。万事都互相效力，因著上帝的护理，朝著那个益处移动。

多年前，我读到制造福特汽车的亨利福特的传记，当时最流行的是福特 T 型车，当福特为他的 T 型车订购传动轴的箱子时，他要求厂商要怎么做，箱子大小，开口位置，等等，厂商觉得很奇怪，怎么会有这种样子的传动轴箱子，不过，既然是给别人做的，很奇怪也要照著去做，当厂商按著福特的要求去做时，跟传动轴配得非常完美，一切都很完美。为什么？因为福特先往前看，事先作了准备。

这也是上帝所做的，上帝事先作了准备，我们称之为护理。我们可能不明白，正像这些做传动轴箱子的人不明白一样。许多时候，表象可能看来会骗人，但我们不是靠表象而活，而是靠应许而活。表象容易骗人，我们不是靠解释而活，我们是靠应许而活。

连在上帝没有裁决的地方，上帝不时会否决。世界上有许多邪恶的事情，请不要以为这些邪恶是上帝造成的，这不是这节经文的意思。有一个青少年，他在美国密西西比州一个小镇犯下一件重大的罪行，把他的母亲谋杀了，然后，他去到他的高中，用手枪打死了至少两个学生，打伤了七个学生。当我读这段报导时，我特别为这个青少年在法庭上所说的感到震惊，他说：“每件事情发生都有其道理，这是上帝的旨意。”各位，我要告诉你，上帝并没有定下他杀母亲的旨意，上帝并没有强迫这个人带枪去那个高中。你不要心里想，以为任何事情发生，就是上帝的旨意。强暴不是上帝的旨意，谋杀不是上帝的旨意，族群仇恨不是上帝的旨意，性变态不是上帝的旨意，姦淫不是上帝的旨意，同性恋不是上帝的旨意，这一切都不是上帝的旨意。人有自己的意志，人有一颗不好的心，但你看，尽管人有不好的意念，在上帝没有裁决的地方，上帝会否决，上帝仍旧在掌控，上帝仍旧在掌管，虽然这些家庭的人因著这个年轻人所做的而受苦，如果他们认识上帝，他们可以相信上帝的护理仍旧在掌管，上帝仍旧照顾这些宝贵的家庭。

有时，你知道上帝在祂的护理中会设计环境，却在我们眼中看来是邪恶的，其实不是那么邪恶，上帝有祂奇妙的计画。几年前我读到一个农夫要把一堆稻草烧掉，当他出来一看，他看到一只小鸟已经在稻草堆中筑巢，他准备把稻草烧掉，这不是那只鸟筑巢的好地方，所以，这个农夫就把巢弄掉。当他再回来时，他发现鸟已经再把巢重新筑好，农夫再度把巢弄掉，他把巢弄掉了三次。最后，小鸟放弃了，但我可以想像小鸟回去告诉牠的配偶，说：“我真搞不清楚是怎么一回事，我不知道为何这件事情会发生在我们身上，我不知道为什么我每一次把巢筑好，都给弄坏了。”因为有一只看不见的手把巢弄掉，从鸟的角度看，是不好的，但其实是好的。

有一个小孩，他的脚变形，他被迫用脚的侧边走路，他是一个残障的孩子。他的父亲很慈祥，带他到处去看医生，小儿科医生和外科手术专家都说，他们束手无策，无能为力，他一生只好用他脚的侧边走路。但他的父亲没有放弃，他开始研究医学，药理学，解剖学，开始研究骨头，关节，腱，最后他决定自己动手把他孩子的脚弄直，即便医生不肯。他设计了一个特别的箱子，在箱子里面他放了一些螺丝钉，可以从外面把它锁紧，螺丝钉在里面，把那个箱子放在他孩子的脚上，开始扭紧这些螺丝钉，孩子因为很痛开始大哭，他说：“孩子，我爱你，你要信任我。”那天晚上，这个孩子带着箱子上床睡觉，起床之后，父亲再度把螺丝钉扭的更紧，孩子因为很痛，哭的更厉害，但父亲安慰他。这个孩子必须带著这个箱子走路。后来，父亲说：“儿子，我要把箱子从你脚上拿开。”他把箱子打开，脚变得直了。这个父亲为了使他孩子的变直，必须用爱心和温柔，却会带给他的孩子一些痛苦的方法。他的

孩子抱著父亲的脖子说，“爸，我爱你。谢谢你，很痛，但谢谢你为我做的。”这个父亲在他所做的事上有他的目的。你能想像这孩子的同学会怎样嘲笑他，对他说：“你的父亲心肠太硬。”“你们为什么说我父亲心肠太硬？”“你的父亲在你睡着之后，把你的脚切开，把东西拿出来，再把脚缝起来，当你醒来时，因为太痛就哭了。你的父亲心肠真硬。”有些人也这样控告天父上帝，因为他们跟这些学童一样没有什么概念，控告那个父亲为他的孩子所做的手术。哦，不是这样的。

有时候有些邪恶，上帝并没有裁决，但上帝否决。有时候上帝所做的，在我们看起来不是太好，但其实是好的。年轻的约瑟，十七岁就受苦，他的兄弟把他卖他奴隶，你记得米甸人的商队把他带到埃及，然后被波提乏的妻子所诬告，被下在监里受苦，最后成为埃及的宰相。这里有一节很棒的经文，创世记 50:20，约瑟后来对他的兄弟说：“从前你们的意思是要害我，但上帝的意思是好的。要保全许多人的性命，成就今日的光景。”是上帝允许米甸人的商队来，是上帝使以色列人的地方有饥荒，是上帝驳斥波提乏妻子的谎言。

请注意听我要说的，不要把罗马书 8:28 读成：每件事情都是好的。不是每件事情都是好的，有些事情实在糟透了。重点不是事情都是好的，重点是上帝是好的。以弗所书 1:11：“这原是那位随己意行作万事的，照著祂旨意所预定的。”这是我要你们记下来的第一点，就上帝的目的永不失效，我会像耶稣基督。第二点，上帝的护理永不停止，上帝使万事互相效力，‘使’的希腊文乃是英文字‘synergy’的出处，这是有一种综效，一种神圣的能量，上帝使万事都互相效力使人得益处。有一个人说：“上帝太好了，不会不慈爱；太有智慧了，不会犯错。”

### 思考问题：

1. 上帝的护理是什么？
2. 有很多邪恶的事情发生，这是上帝的心意吗？为什么？人在这些事情上的责任是什么？
3. 上帝的护理一定是舒服的吗？为什么痛苦常常发生在基督徒的生命中？



谢谢，  
唐龙  
新生命网站主任